

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

La construcción del camino de ronda

Característica de la actuación del alcalde es la puntualidad, y el señor Vega Rabanillo, con respecto a este asunto, agitó la campanilla presidencial y se constituyó en Cabildo con los señores señores Angulo y Haro Galindo, a las once y cuarto en punto de la mañana. Está bien que al menos haya puntualidad en aquella Casa.

GRATIFICACIONES A FUNCIONARIOS

Los funcionarios de la oficina técnica, a los que se acordó conceder una gratificación por sus trabajos extraordinarios, piden que se active el libramiento oportuno, y se acuerda facultar a la Alcaldía para ello.

TODOS LOS SEÑORES QUE SE SUSCRIBAN EN ESTOS DIAS A "EL DEFENSOR", RECIBIRAN GRATIS NUESTRO PERIODICO HASTA FINAL DE MES

PRECIO DE SUSCRIPCION: DOS PESETAS AL MES

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

Hoy, a las cuatro de la tarde, se verificará en el salón de actos de la Facultad de Medicina la sesión inaugural de la Academia de Medicina y Cirugía.

DIMISION DEL SEÑOR CARMONA

Se da cuenta de una comunicación del teniente de alcalde don Julián Carmona Rodríguez manifestando haber presentado al gobernador civil la dimisión de su cargo de gestor, por incompatibilidad legal dada su calidad de funcionario del Estado, y rogando que el señor Carmona, en el momento de la determinación dirija al alcalde se haga extensivo a todos los demás componentes de la Corporación, juntamente con el testimonio de su mayor consideración.

El señor García Valdecañas expresa el sentimiento que le produce el alejamiento de aquella Casa del señor Carmona, pues el Ayuntamiento quedará privado de la valiosa colaboración de un gestor tan inteligente, activo, trabajador y de tan buenos propósitos, y propone que conste así en el acta.

A estas manifestaciones se adhieren el señor Romero de la Cruz y el presidente, y se acuerda conforme se propone.

(Entran los señores Ramos y Rojas.)

AGUAS POTABLES

El alcalde da cuenta de las gestiones de la Comisión de Fomento para resolver la primera parte del problema de las aguas potables, que es la referente al aspecto jurídico de la cuestión.

Expresa que la comisión de Fomento se reunió con todos los gestores, y, estudiado el problema y en vista del informe técnico jurídico del asesor, surgió la necesidad imprescindible de realizar el mayor esfuerzo a fin de que las obras ya construidas se pongan en régimen de funcionamiento, evitando con ello posibles deterioros y comprobando la bondad de las mismas, pues de lo contrario podría darse el caso de que se incurriera en el peligro de que no pudieran utilizarse pasado cierto tiempo.

Estudiado este asunto y facultado el alcalde para ello, se propuso al contrastar la ejecución por su cuenta, y en el plazo más breve posible, de las necesarias, no para surtir a Granada de agua potable, sino para llenar los depósitos construidos y poner en funcionamiento la red para impedir que se deteriorara. En este sentido se oficiará al director de la Oficina técnica para que se dirija a la contrata A dicho contratista se le dará un plazo y el Ayuntamiento se atenderá al pliego de la contrata en cuanto a su cumplimiento.

En relación con otros problemas, anuncia el señor Vega Rabanillo que en la semana próxima se citará a la Comisión de Fomento y a todos los gestores, a fin de resolver lo que mejor convenga respecto al aspecto técnico del problema de las aguas.

Dice también que la Alcaldía y la comisión de Fomento han recogido las acertadas iniciativas de las minorías Agraria y Acción Popular, referentes a este importante asunto.

El señor Romero de la Cruz expresa la satisfacción que le producen las manifestaciones de éste y la comisión de Fomento, pues demuestran que el problema está en marcha, y que este trabajo ha empezado a dar su fruto.

El señor Angulo se refiere a las cuatro proposiciones que hizo en la sesión anterior respecto a aguas potables, y dice que aunque el acta las refleja perfectamente, no aparece que se hayan aprobado. Por ello pide que en esta sesión queden aprobadas las tres proposiciones que restan, ya que la primera ha surgido efectivamente, según las manifestaciones de la Alcaldía. Las estima de gran interés, especialmente la referente a que se emita un dictamen por los técnicos sobre la posibilidad de convertir en proyecto la segunda solución desestimada, que se refiere a la traida de las aguas desde las dehesas a los Ventos aspectos de la cuestión.

(Entra el señor Cortés)

El alcalde dice que ha visto con mucho gusto las iniciativas que en este problema han expuesto los señores señores Angulo y Haro Galindo, y propone que se aprueben dichas proposiciones y que se lleven a la comisión de Fomento para mayor conocimiento de causa, y se acuerda así.

CAMINO DE RONDA

El señor Ramos Penálar dice que en distintas fechas se recibieron en el Ayuntamiento tres oficios de la Jefatura de Obras Públicas, de los que seguramente no habrá tenido conocimiento el alcalde, porque el expediente es tal y como el Ayuntamiento contestara sobre la forma en que podría pagarse la deuda que tenía contraída en virtud del contrato celebrado con el Estado para la terminación total del camino de ronda. Como consecuencia de no ser contestados aquellos oficios, la Jefatura de Obras Públicas comunicó en 26 de Abril del año anterior, manifestando la situación en que se encontraba el asunto, para no ser responsable de la paralización de las obras, al no abonar el Ayuntamiento su aportación legal, ni iniciar siquiera el expediente de expropiaciones para legalizar su situación futura.

Ante el silencio del Ayuntamiento, el expediente se paralizó, y en este asunto no es posible dar ya ni un solo paso sin cumplir aquellos requisitos. Pide que se acuerde contestar inmediatamente dichos oficios y que, como fórmula de pago de las quinientas mil pesetas que ha de aportar, el Ayuntamiento consignase esta cantidad en cinco anualidades. Esta solución podría ofrecerse a la Jefatura de Obras Públicas, y una vez aprobada por el Ministerio, las obras se reanudarían inmediatamente.

Intervienen los señores Romero y alcalde y se acuerda que pase este asunto a la comisión de Fomento.

SILUETA DEL DIA

GITANERIAS

No sé por qué la han tomado con los gitanos. Es un poco absurdo. No hemos pasado la vida ensalzando el valor típico y pintoresco de la gitanería del Sacramento, como si no hubiera cosa mejor por estas tierras. Hemos dedicado lo más bello de nuestra literatura a la gracia juncal de las gitanillas, a la flor sensual de sus labios, a la agilidad maravillosa de sus cuerpos y a la pasión dramática de sus ojos. Hemos sembrado de gitanillos picaronescos y de churrunbeles sucios el sendero emocional de los turistas y hemos elevado la zambra gitana a la categoría espectacular más impresionante. Y ahora, ¿qué va a pasar?

CONSTANCIO

Cuanto ocurre durante el día lo recoge nuestra edición de la tarde. Léala.

En el Casino de Clases

Esta tarde, a las seis, se celebrará una velada teatral en el Casino de Clases. Se pondrá en escena «El Niño de las Coles».

LA SITUACION POLITICA

El presidente de la comisión de Presupuestos anuncia que habrá necesidad de utilizar una nueva prórroga por no quedar tiempo suficiente para confeccionar la nueva ley económica

UN PROYECTO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE LA REGULACION DEL MERCADO TRIGUERO

EL HOMENAJE DE LA «PENA ALEJANDRINA» AL SEÑOR LERROUX

Barajas 26.—A las nueve de la mañana, en un trimotor de las líneas aéreas postales Lape, salió para Alicante, con objeto de asistir al homenaje que rendirá al jefe del Gobierno la «Pena Alejandrina», el ex gobernador de Madrid don Mariano Arzozola, a quien acompañaban varios diputados al Cortes.

EL PRESIDENTE DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS HABLA DE LA NECESIDAD DE DAR UNA NUEVA PRORROGA

Madrid 26.—Un periodista ha sostenido la siguiente conversación con el presidente de la comisión de Presupuestos, don Justo Villanueva.

—¿Habrá presupuesto nuevo para primero de Abril?

—Desde luego, no. Será necesaria una nueva prórroga.

Ayer tarde estuve hablando de la cuestión con el ministro de Hacienda y con el presidente de la Cámara. Claro está que esta prórroga, la segunda, será la última. No puede ser de otra manera. En primero de Julio tiene que haber nueva ley económica. De no ser así, se entraría en la última que autoriza la Constitución y estaríamos, por tanto, a merced de las oposiciones. Llevaría, incluso, a la disolución de la Cámara.

—Y de la labor de esa Comisión para reducción en los gastos, ¿qué nos puede usted decir?

—Que, según mis informes, quedará modificada su composición en el Consejo del próximo martes. Estará constituida solo por técnicos.

—¿A cuánto alcanzarán las economías?

—Difícil es contestar a la pregunta, pero me parece que no podrá ser tanto como se ha dicho. Se ha hablado de doscientos millones. Ya veremos. Desde luego es evidente que la poda puede ser energética. Hay muchos capitales que se pueden reducir sin material, subvenciones, etcétera. Y en cuanto se refiere a personal, evitando las duplicidades. Los sueldos fijos de los funcionarios, no se tocan. Hay que examinar preferentemente los organismos autónomos. Habrá economías reales. Veremos si se puede alcanzar la cifra en que se ha pensado.

—La labor no es fácil.

—Desde luego—manifiesta por último—, hay que llevarla a cabo. Se lastimarán muchos intereses, pero no queda otro remedio...

CONTINUAN LAS ENTREVISTAS DE DON FERNANDO DE LOS RIOS CON EL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid 26.—Esta mañana se han reunido de nuevo el fiscal general de la República don Lorenzo Gallardo y el ex ministro y catedrático don Fernando de los Ríos.

No han hecho ninguna manifestación a los periodistas. Sólo sabemos que seguirán las entrevistas, que, por la forma en que se desenvuelven, podemos asegurar no pueden tener estado judicial.

Para ello sería precisa la designación

de un juez, la existencia de querrela o denuncia, y, al parecer, nada de esto existe, sino son manifestaciones, que, al ser delictivas, obligarían a la intervención del Juzgado.

LA NUEVA LEY ELECTORAL SIGUE SIENDO EL TEMA DE LAS CONVERSACIONES

Madrid 26.—Aunque no era día de sesión, concurrirán al Congreso algunos diputados.

Siempre siendo tema de discusión el proyecto de reforma electoral, predominando las opiniones opuestas al establecimiento del sistema de representación proporcional.

El jefe de la minoría radical, señor Iglesias, y el presidente de la comisión de Presupuestos, señor Villanueva, eran los que más combatían el sistema.

El señor Alba, habiendo después con algunos periodistas sobre este problema, dijo que él no había recatado a nadie que es totalmente opuesto al sistema de representación proporcional. Así se lo ha manifestado al Gobierno y a la comisión parlamentaria de Presidencia.

UN PROYECTO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE LA REGULACION DEL MERCADO TRIGUERO

Madrid 26.—El ministro de Agricultura

presentará a las Cortes en la próxima semana un proyecto de ley de regulación del mercado y de la producción triguera.

Los ingenieros jefes del servicio agrónomico de toda España han venido a Madrid y esta mañana han comenzado sus deliberaciones sobre la tasa en el ministerio de Agricultura.

Han acordado comunicar al ministro que se puede responder del cumplimiento de la tasa si se cumplen las medidas que han de proponerle, a lo que está dispuesto el señor Jiménez Fernández.

SE DESMIENTE EL RUMOR DE UN ATENTADO AL REY DE ITALIA Y A MUSSOLINI

Madrid 26.—Esta tarde, la Embajada de Italia ha desmentido terminantemente el rumor que ha circulado en Madrid de un atentado cometido contra el soberano de aquel país y su jefe del Gobierno.

SUSCRIBASE A "LA MODA PRACTICA"

Madrid 26.—El ministro de Agricultura

Contra la propaganda comunista y "nazi" en Austria

Vienna 26.—Desde hace algún tiempo el territorio austriaco está inundado literalmente de folletos de propaganda nacional-socialista y comunista, que se editan y difunden por medios clandestinos.

Con este motivo, el Consejo de ministros ha redactado un decreto, que ha entrado inmediatamente en vigor, y en el se dictan medidas draconianas contra las personas convictas de prestar ayuda a este género de propaganda.

Un peligroso experimento médico

Xorhe Oslo (Noruega) 26.—El profesor Klaus Hansen se ha sometido a una peligrosa experiencia. En presencia de cuatro doctores Hansen se tomó una dosis de diez gramos de agua fuerte para demostrar que no es el veneno de muerte que se creía.

El general Weygand, a Granada

Esta noche llegará a Granada, procedente de Sevilla, el general Weygand, acompañado de su esposa.

Como se sabe, el ilustre militar francés hace actualmente un viaje por España.

Se hospedará en el hotel Alhambra Palace y el martes próximo marchará con dirección a Algeciras.

"EL DEFENSOR", EN GIBRALTAR EN LOS PARQUES CALPENSES CON UNA MISS AUTÉNTICA, INTELLECTUAL Y RUBIA

Nueva interpretación histórica de la toma de Gibraltar. - El almirante Rooke y la libertad política española. - La ciudad de los emigrados: de Moreno de Guerra a García Prieto

En Alameda Garden—cante el mar de la Atlántida, bajo el oro del sol...—, leía mi buena amiga un libro castellano (clarificación del Quijote y otros ensayos, por Manuel Azafra). Es mi amiga una chica londinense—intelectual y rubia—enamorado de la vieja Calpe. Milita en Labour Party. Casi siempre se ve con laboristas gibraltareños o con socialistas españoles emigrados. Pero el día de mi encuentro estaba sola. Sola y leyendo la reciente publicación de nuestro insignie Azafra.

—Ya ve usted—me dice—si soy buena hispanista. Siempre estoy al corriente del movimiento literario y bibliográfico español. Me gusta mucho este libro de Azafra. ¿Qué bien escribe Azafra! Es, sin duda, el suyo—con el de Valle Inclán—el mejor castellano... ¿verdad?

—Desde luego, miss Ellen... Su opinión es la mía. Ha sonreído miss Ellen. —¿Gibraltar andaluz o aseo en el juicio? —Por qué no las dos cosas? —Bueno... De todos modos, encantada. Me he sentado junto a miss Ellen en un banco verde de este bello parque. Frente a nosotros, la bahía de Algeciras... Más allá, al otro lado del Estrecho, la belleza de la costa africana (Ceuta, Sierra Bullones, las bahías de Bonuz y de Almansa, Punta Blanca, Punta Leona, la diminuta isla Perellí...)

El día es de una espléndida primavera. Como casi todos los días de Gibraltar. (Sólo cuando el levante sopla...) Ha suspendido miss Ellen su lectura y hemos empezado a conversar. Miss Ellen prepara una obra sobre «El sentido histórico de la toma de Gibraltar». La actualidad española, en uno de sus aspectos, da a esta obra cierto sabor de cuestión palpitante. Vea, si quiere, el lector.

—¿...? —Se ha enjuiciado siempre con cierto secretismo la cuestión de Gibraltar. Comprendo, desde luego, que ello es natural. Pero hoy día no tiene razón de existencia. No sé si queda algo de aquel «irredentismo» tan colébre, erizado principalmente en un artículo de Indurías (Gibraltar, Apuntes para la historia de esta plaza, de los sitios que le pusieron los españoles y de las negociaciones entre España e Inglaterra referentes a su restitución), publicado en 1915 en la «Revista de Archivos». Francisco María Tubino, en «Gibraltar ante la historia, la diplomacia y la política», enfocó mejor la cuestión. También aparece enfocada, en su sentido más aproximado a la exactitud, en «La guerra de sucesión en tiempo de Felipe V», de Tomás Macanlay («Revista Europea», 1876, tomo VII). Ahora bien, a mi juicio, se parte de un error inicial, a la cuestión.

—Yo, desde luego, usted lo sabe—soy partidaria de la restitución de Gibraltar a España. Coincido en esto con lord Kitchener, aunque sin propagar, como éste, a cambio de esa restitución, la entrega a Inglaterra de las plazas españolas de África. Pero esto no obsta para que yo procure desvirtuar el sentido tradicional de la toma de esta plaza en 5 de Agosto de 1704. Yo no veo en esta toma un acto de agresión a la soberanía española. ¿Es que acaso ha sido soberano el pueblo español durante los siglos de dominios dinásticos? Ni con Austria ni con Borbones ha sido nunca imparcial y objetivo. Mehor Fernández Almagro, ha descrito excelentemente, en notas precisas y sintéticas, el estado de España en aquella época («Orígenes del Régimen Constitucional en España», Colección Labor, 1928). No existía voluntad nacional en España. En la guerra de la sucesión Inglaterra defendió la causa del archiduque Carlos—la Inglaterra oficial, claro está—. Pero el almirante Rooke, que viene a tomar Gibraltar con el príncipe de Darmstadt, está por encima del sentido un tanto desorientado de la Inglaterra oficial. Así cuando Gibraltar es tomada en nombre del archiduque Carlos y se lee en el manifiesto el estandarte austriaco, Rooke—figura interesantísima que aún no ha sido bien estudiada—sabe al castillo del Hache y observa la excelente situación topográfica del Peñón, comprendiendo el valor inestimable que la posesión de Gibraltar tendría para la Gran Bretaña. Entonces, Rooke, siempre osado, emprendedor y hábil, ordena arriar la bandera austriaca y enarbolar, en su lugar, el pabellón inglés. Ni Austria ni Borbones... Rooke había decidido, al intervenir en la toma de Gibraltar, que la plaza no fuera del dominio borbonico, y, al arriar la enseña del archiduque Carlos, que tampoco fuera del dominio austriaco. ¿Por qué procedió así el almirante Rooke?

—La interrogación precedente constituye el nervio de mi obra en preparación. Rooke, a mi juicio, procedió así por impulsos de liberalismo, por amor a las teorías constitucionales, triunfantes ya en Inglaterra. Rooke previó, sin duda, que España sería escenario de luchas sangrientas entre liberales y absolutistas. Y para facilitar la salvación de los primeros en caso de que sus empresas no prosperasen, puso en el mismo suelo español un punto de refugio para los perseguidos. En el período fernandino emigran a Gibraltar, entre otros, Espronceda, Moreno de Guerra, el coronel Valdés... Espronceda marcha de aquí a Lisboa, donde conoce a su hermana, hija de otro emigrado—el coronel Alameda. Moreno de Guerra presta servicios considerables a la revolución española desde Gibraltar y de aquí sale en 1825 para morir misteriosamente a su llegada a Liverpool. El coronel Valdés embarca un día para Tarifa (1824), sobrevuela esta plaza y muere en ella, fusilado por las tropas realistas de Algeciras... Por Gibraltar pasa Torrijos en 1831 para ir a Málaga, camino del martirio... Y siempre es Gibraltar refugio de conspiradores españoles. En el período isabelino vienen los que conspiran con Prim y truncan en sus intenciones. Cuando cae Isabel II vienen entonces gentes reaccionarias. La Restauración vuelve a hacer de Gibraltar refugio de revolucionarios emigrados. Lerroux,

en sus tiempos de rebelde, viene aquí de vez en cuando. En 1930, aplastada por las bayonetas alfonsoinas la revolución de Diciembre, emigra a Gibraltar don Diego Martínez Barrio. La intenciona monarquizante del 10 de Agosto de 1932 nos trae al general González Carrasco, a la ex marquesa de Esquivel, al capitán Medina, etc. Y ahora son huéspedes nuestros, por obra de la revolución de Octubre, el ex diputado por Málaga García Prieto—que tuvo buen cuidado de hacer constar en las Constituyentes, el día de su debut parlamentario, que no tenía nada que ver con el famoso cadáver—, el teniente de Caballería González Gómez, el Comisario revolucionario de Marmolejo... Gibraltar es la ciudad de los emigrados, desde Moreno de Guerra a García Prieto. ¿No merece bien Rooke un homenaje de los liberales, de los republicanos y de los marxistas de España? Yo creo que sí. Para mí, Rooke prestó un servicio inestimable a la causa de la libertad política española. Y esta es la tesis que sostengo en mi obra, reivindicando

el exacto sentido de la toma de Gibraltar para la Gran Bretaña.

—Mi buena amiga ha puesto punto final a sus declaraciones sobre su obra próxima. Al terminar, me ha preguntado: —¿Y en Granada ¿cómo usted que interesará esto a alguien? —A muchos, miss Ellen... Es Granada un pueblo culto, de fino sentido. Y es Gibraltar confin del que fué un día esplendoroso reino musulmán de Granada.

—Están fijos en el mar azul nuestros ojos—añales, como el mar, los de ella—. La bahía semeja un vaso en su quietud inalterable. Visión greco-fenicia, de la que fué Carteya... Gibraltar, símbolo de eterna primavera, en este bello parque. «Ante el mar de la Atlántida, bajo el oro del sol...»

NICOLÁS G. DOMINGO Gibraltar-Enero.

POLITICA LOCAL

Anoche regresó a Granada el señor Pareja Yébenes

A las ocho y media de la noche, aproximadamente, regresó a Granada el ex ministro y diputado a Cortes don José Pareja Yébenes, que hizo en tren el viaje hasta Espeluy, continuándolo desde dicho punto en automóvil.

A Espeluy marcharon a esperar al señor Pareja el actual presidente de la Gestora granadina don Miguel Vega Rabanillo, el diputado a Cortes don Juan Félix Saiz Blanco, el teniente alcalde gestor don Antonio Rivero, el secretario del Comité provincial del partido radical don Antonio Jiménez Santaella y otros amigos políticos y particulares, que, después de saludar al señor Pareja, le acompañaron en su regreso a nuestra ciudad.

Otros amigos particulares y políticos del ex ministro de Instrucción pública, enterados de la llegada del señor Pareja, acudieron anoche a saludarle a su domicilio.

LA INSPECCION AL AYUNTAMIENTO

El ex alcalde señor Corro estuvo ayer en el Ayuntamiento haciendo entrega del pliego de descargos que firman los componentes de la mayoría municipal.

Ayer terminó el plazo concedido por el delegado gubernativo que ha hecho la inspección en el Ayuntamiento.

Además de este pliego general de descargos, han presentado pliegos individuales el ex alcalde don José Martín Barrales, el ex teniente don Angel Saldaña y los ex concejales don Francisco Gómez Román, don Miguel Lozano y don Maximiliano Hernández.

VACANTES EN LA GESTORA

No se sabe aún quién será designado para ocupar la vacante del gestor señor Carmona, que ha dimitido por incompatibilidad legal. El sustituto será designado por el partido republicano radical.

Y por si fuesen pocas vacantes desde ayer hay otra vacante: la del señor Rojas, éste de Acción popular.

Este número ha sido visado por la censura

Semana Santa granadina

Un manifiesto de la Federación de Cofradías

La Federación de Cofradías dirige al pueblo de Granada el siguiente manifiesto: «Una vez más, el entusiasmo generoso de unos buenos granadinos por todo lo que dignamente afecta al prestigio de nuestra incomparable ciudad, llama con insistencia al corazón magnífico del pueblo de Granada, amante siempre de sus tradiciones y bellezas.

La Federación de Cofradías de Semana Santa, organismo supremo que dió a esta augusta tierra el espectáculo soberbio de unos espléndidos, suntuosos y artísticos desfiles procesionales en los días de la Semana Mayor, se dispone, cerrado el paréntesis que obligaron las circunstancias, a renovar en el presente año la brillantez de aquellas grandiosas procesiones, prodigio de arte y religiosidad, que fueron sombra de propios y extraños; y al acometer esta obra cree interpretar el sentir de todo un pueblo que se arroja fervoroso ante sus virreyes andaluzes y guarda profundos y emocionados silencios cuando en la majestad de la noche primaveral escucha sonando las notas...

Fanatismo popular como el más rico de los tesoros, que la Federación de Cofradías de Semana Santa granadina no quiere que se pierda entre las sombras del olvido. Con todas sus fuerzas se dispone a la gran obra de reedificar un pasado sobre el insostenible abismo de tres años muertos; pero por muchos que sean sus entusiasmos, éstos no tendrían realidad práctica si en estas horas decisivas no se vieran asistidos del concurso material y espiritual de toda Granada.

Obra de verdaderos gigantes es devolver a nuestros días de Semana Mayor la grandiosidad de sus desfiles procesionales. La Federación de Cofradías, contando con el apoyo y la aportación de todos, se lanza a la empresa, abre una suscripción donde tendrán cabida las valiosas aportaciones de todas las clases sociales y espera de esa fe popular el triunfo de sus proyectos. Granadinos: Contribuid con vuestro donativo al renacer de nuestra incomparable Semana Santa, por Granada, por su brillante tradición religiosa y por el rico tesoro de su fe popular.»

Una tormenta ocasiona daños

Llanes 26.—Han descargado algunas tormentas en todos estos pueblos, causando destrozos. En Vereda, un rayo, que entró por la chimenea de una casa, mató a Francisco Gutiérrez Junco, de 27 años, que estaba en la cocina. En Bola, también cayeron varias chispas. Una mató a un perro que estaba en medio de un corro de personas, siendo un verdadero milagro que no ocurriera alguna desgracia personal. Asimismo han caído algunos rayos en Andrín y otros pueblos, aunque, por fortuna, no se tienen noticias de desgracias personales, si bien los daños materiales de la tormenta en todos estos sitios han sido grandes.

Este temporal ha causado gran estrago en poco tiempo, aunque sólo duró una media hora.

La edición de tarde de "EL DEFENSOR DE GRANADA" publica las últimas noticias de interés de toda España.

La Iglesia retrasa la evolución social y económica de Méjico

Méjico 26.—El señor Cárdenas ha declarado a los representantes de la Prensa, que la acción desarrollada por la Iglesia en Méjico, antes y después de la proclamación de la independencia, ha retrasado considerablemente la evolución social y económica del país.

El señor Cárdenas ha añadido que, salvo a acción individual de algunos ilustres misioneros, la Iglesia se ha preocupado únicamente de conservar su situación privilegiada, haciendo el juego a los explotadores.

Trabajadores del vidrio a la huelga

Cleveland 26.—La Federación de Trabajadores del Vidrio de América ha declarado la huelga para los cuatro mil obreros de las fábricas de la Pittsburgh Glass Company, después de que esa compañía se ha negado a atender a las peticiones de aumento de salario y otras mejoras de las condiciones de trabajo.

Durante la celebración de unos ejercicios de tiro en Sevilla un cabo dispara contra otro creyendo que el cartucho era de fogueo, causándole la muerte

EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA EN VALENCIA

Valencia 26.—Ha llegado el ministro de Instrucción pública don Joaquín Duñelo, a quien acompañaba el subsecretario del Ministerio don Mariano Gubern. A las nueve de la noche tendrá lugar en el Palace Hotel el banquete que en honor del ministro y del subsecretario ha organizado la Universidad.

LA CONSTRUCCIÓN DE UNA CRIPTA PARA DEPOSITAR LOS RESTOS DE BLASCO IBAÑEZ

Valencia 26.—Ha regresado de Madrid el alcalde señor Gisbert. Entre los asuntos que ha despachado en la alcaldía figuran los detalles referentes a la colocación de la primera piedra en la cripta que se va a construir para enterrar los restos de Blasco Ibañez.

INAUGURACIÓN DE UN MONUMENTO A BLASCO IBAÑEZ

Valencia 26.—Con relación del VII aniversario de la muerte de Blasco Ibañez, ha visitado al alcalde su compañero de Añeta, con una comisión, que ha venido a invitarle a la inauguración del monumento al célebre novelista e insigne republicano.

BROMEANDO, DISPARA LA CARABINA CONTRA UN COMPAÑERO Y LE CAUSA LA MUERTE

Sevilla 26.—Esta mañana se ha desarrollado un suceso sangriento en el cuartel de Artillería ligera, situado en los terrenos de Pineda. El cabo Julio Pérez Camero, en unión de su compañero Miguel Prada Pérez, se hallaban bromeando con ocasión de realizar unos ejercicios de tiro al blanco. Julio apuntaba con la carabina de servicio a Miguel. El arma se disparó y Miguel cayó al suelo con la cabeza atravesada de un balazo. Le auxiliaron rápidamente sus compañeros, pero en el momento en que se disponían a trasladarlo al Hospital, falleció.

EL SEÑOR MARTÍNEZ BARRIO EN SEVILLA

Sevilla 26.—Ha llegado esta mañana en el expreso el ex presidente del Consejo de ministros y jefe del partido de Unión Republicana, señor Martínez Barrio.

EL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS DESMIENTE UNA CAMPANA CONTRA LA FUERZA PÚBLICA

Oviedo 26.—El gobernador general de Asturias, al recibir esta tarde a los periodistas, se refirió en primer lugar a la visita que le hizo una comisión de obreros de los que venían trabajando en las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón, en el trozo correspondiente a Asturias. Parece que dichas obras han cesado o van a cesar de un momento a otro por falta de consignación por el ministerio de Obras públicas.

EN LLANES. UNA CHISPA ELÉCTRICA MATA A UN HOMBRE

Oviedo 26.—En Oviedo se ha desencadenado hoy un fortísimo temporal de agua, nieve, granizo y viento.

LA PEÑA ALEJANDRINA OBSEQUIA AL SEÑOR LERROUX

Santa Pola 26.—Esta mañana llegó de Alicante el jefe del Gobierno, acompañado de su secretario técnico, señor Huerta, y ayudantes de campo señores Mayor y Fernández y varios diputados de esta provincia.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

Actos que han de celebrar los Tribunales de Trabajo o mañana día 28.

Salón Nacional

Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. Sesiones a las 2, 3 y 12, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11.

Vuelan mis canciones

La obra más perfecta de la cinematografía. El más exitoso de la genial estrella Martha Eggerth y del excelente galán Hans Jarry.

La novia de la suerte

Una gran película a 50 CENTIMOS BUTACA

Loja nombra al gobernador ciudadano de honor. El cobro de una partida de trigo. - Otro gestor del Ayuntamiento de Granada que renuncia. - Un hombre es hallado muerto en una acequia

El gobernador ciudadano de honor

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

El cobro de una partida de trigo

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

Un hombre es hallado muerto en una acequia

Loja 13 de Diciembre de 1934.—El alcalde, Julio Ruiz Morón, el secretario, Manuel Guarino.

RESUMEN DE NOTICIAS DE ULTIMA HORA

DE MADRID

Parece ser que se ha informado favorablemente el indulto relativo al cabo Sorlacue, condenado a muerte.

Se ha celebrado en la cárcel el consejo de Guerra contra José Castelo, por insultos a la fuerza armada.

En la calle de Antonio López se declaró un incendio en la casa núm. 30.

El automóvil 50.687 atropelló a Emilio Mancilla, causándole heridas graves.

DE CATALUÑA

En Gava un matrimonio que realizaba una excursión, al intentar hacer una fotografía la señora, doña Teresa Llovera, cayó por un precipicio, muriendo instantáneamente.

En Sabadell fue raptada la joven Purificación Victoria, y llevada a Barcelona, donde logró huir.

La Compañía de los Ferrocarriles catalanes denunció a la policía el robo de hilos telegráficos. La policía sorprendió hoy colgado de los hilos a Manuel Royo, que sufría quemaduras graves, y falleció después.

En Pamplona se ha reunido el partido radical para tratar de las elecciones del domingo, acordando retirarse de las mismas.

En Zaragoza se ha practicado la autopsia a los tres cadáveres de la explosión de ayer.

En una novillada en Illueca se arrojó al ruedo Ángel del Amo, resultando con una cornada gravísima.

En Bilbao la autoridad militar ha puesto en libertad a 102 detenidos.

El día próximo serán puestos en libertad los restantes.

En Sevilla los obreros confiteros visitaron al gobernador para protestar del incumplimiento de las bases del trabajo.

Ha llegado de dicha capital el general francés Weygand. Mañana marchará a Granada.

Hoy ha regresado de Madrid el alcalde, que fue para solucionar el empréstito de 40 millones de pesetas.

El señor Salazar Alonso ha anunciado que llegará mañana para dar una conferencia en el Ateneo.

Hoy llegó el director general de Prisiones para visitar los establecimientos penitenciarios.

El inspector general del Ejército ha visitado los cuarteles.

EXTRANJERO

En Nueva York existe inquietud por la suerte de 18.000 habitantes de la región alta del Mississippi, con motivo de un sismo.

En París el señor Laval ha recibido al embajador de España.

De Londres participan que el temporal azota Irlanda y el norte de Inglaterra, paralizando el tráfico.

De la Habana comunican que han estallado once bombas. Una de ellas explotó en el Circolo de Caballeros de Colón y en la madrugada otra en un colegio.

Publicaciones

Con el mismo título que el periódico diario de la capital de nuestro protectorado en Marruecos, hemos recibido un ejemplar de la magnífica revista que a título de número extraordinario, aquella empresa periodística del norte de África dedica a la obra de España en Marruecos.

En ella, a más de colaborar las firmas de autorizados sobre asuntos de aquella región, periodistas casi todos de los diarios marroquíes, aparecen una multitud de fotografías de gran relieve artístico, así como varias páginas redactadas en el idioma indígena y algunos dibujos debido a la pluma del inimitable Bertuchi.

Esta constituida por más de ciento sesenta páginas, en las que se reconocen todos los aspectos de la vida africana en relación con nuestro protectorado, todo ello avalado por la inserción de valiosas estadísticas, que ponen de manifiesto toda la eficacia de nuestra protección.

Policíamos a la «Gaceta de África», el simpático diario tunecino, por la acertada confección de su extraordinario.

Lea nuestra edición de la tarde. Extensa información telegráfica.

Coliseo Olympia

Gran espectáculo cinematográfico. Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. Sesiones continuas a las 8, 5, 7, 9 y 11.

Gran semana dedicada a la marca PARAMOUNT.

PROGRAMA PARAMOUNT FILMS. Presenta a la española y única actriz del cine. Marlene Dietrich en la soberbia y suntuosa sup. EN ESPAÑOL.

Vida de la emperatriz Catalina la Grande, de Rusia. Bajo la dirección de Joseph Von Sternberg.

PRECIOS. Butacas de patio 1,25. do general 0,70.

El Jueves, DIA DE MODA, «CRISIS MUNDIAL» Sup. esp. para los señores. Miguel Liger y Antolín Colomé.

Información de Cataluña

Se ha celebrado consejo de Guerra contra el ex ministro Sr. Santaló

La sentencia ha sido absolutoria. El Consejo de Guerra contra el ex ministro de Comunicaciones Señor Santaló.

Barcelona 26.—En el edificio de Dependencias militares se constituyó, a las tres y diez de la tarde, el Tribunal presidido por el general De Miguel, para ver y fallar en consejo de Guerra la causa que se sigue contra el ex ministro de Comunicaciones don Miguel Santaló, acusado de auxilio a la rebelión durante los sucesos del 6 de Octubre.

Declarado abierto el acto, el juez instructor dió lectura a los folios del sumario, que es muy extenso, y se hace constar que el procesado se hallaba en Gerona el día de autos. Consta también en el sumario que el procesado se había mostrado repetidas veces contrario al movimiento sedicioso.

A ruegos de la multitud se vió precisado a pronunciar un discurso desde el balcón del Ayuntamiento. En dicho discurso recomendó al público que tuviera serenidad y que se retirara pacíficamente, disolviendo la manifestación. No se solidarizó con el movimiento.

El fiscal, terminado el apuntamiento, ha renunciado a la prueba testifical y ha leído un informe en el que considera al procesado incurso en el delito de auxilio a la rebelión y pide para el mismo la pena de doce años y un día de prisión.

El abogado defensor, señor Iser Dalmau, dió lectura a un documentado informe, según el cual su patrocinado es inocente de cuanto se le acusa. Hace resaltar la actuación patriótica del procesado, poniendo de relieve la obra que ha realizado.

Para enaltecer los méritos del señor Santaló relata en breves palabras la historia de éste, que de simple maestro de escuela llegó a ministro de la República por sus merecimientos.

Insiste en que en Gerona no fué proclamado el estado de Guerra hasta la primera hora de la madrugada del día 7 y pide la libre absolución del procesado.

Barcelona 26.—A las seis y media de la tarde el Tribunal se retiró a deliberar. Con objeto de asistir al juicio, el señor Santaló, que se hallaba detenido a bordo del «Uruguay», fué trasladado a mediodía desde dicho barco al edificio de Dependencias militares.

EL SEÑOR SANTALÓ HA SIDO ABSUELTO. Barcelona 26.—A las seis y media de la tarde terminó el consejo de Guerra contra el diputado y ex ministro don Miguel Santaló.

Según nuestras noticias, el Tribunal dictó sentencia de acuerdo con el letrado defensor, o sea absolviendo libremente al procesado.

La sentencia no será firme hasta que la apruebe el auditor.

A pesar de ello el señor Santaló fué felicitado por los numerosos concurrentes a la vista.

Parece que el señor Santaló, terminado el juicio, regresó a bordo del «Uruguay» con el único objeto de recoger su equipaje.

DESPUÉS DE ATRACADOS REACCIONAN Y CONSIGUEN RECUPERAR EL DINERO

Barcelona 26.—Comunican de Villafraña del Panadés que a mediodía, cuando el cobrador de una fábrica de cementos establecida en Bonjos se trasladaba acompañado de dos individuos más desde un Banco de Villafraña a la fábrica, les salieron al paso cuatro individuos, que empuñando pistolas, obligaron al cobrador a que les hiciera entrega de 3.000 pesetas de que era portador.

Cuando los atracadores se iban a dar a la fuga, los atracados reaccionaron, y después de una encarnizada lucha pudieron apoderarse de nuevo de la cantidad sustraída.

De la vida en México

LA LOTERIA NACIONAL PARA LA BENEFICENCIA PUBLICA

Es interesante en estos tiempos en que, como consecuencia de la crisis que azota al mundo, los gobiernos de muchos países recurren a la lotería como un medio de aumentar los ingresos del Presupuesto, echar una ojeda retrospectiva a la creación de la lotería que para exclusivo beneficio de la Beneficencia pública viene funcionando en México desde hace 165 años.

Fue el marqués de Croix, virrey de la Nueva España, quien, por un bando de 19 de Septiembre de 1770, vino a establecer en México la Real Lotería. Por ese bando se dió a conocer al pueblo el funcionamiento de un «nuevo organismo» que, precedido del noble prestigio que le daba su procedencia real, había de encontrar arraigo y alabanza en tierras mexicanas.

Es notable por todos conceptos la gran previsión que tuvo quien planteó el funcionamiento de la Real Lotería, pues vino a fincar las bases incommovibles donde habrían de apoyarse las verdaderas, sin que el pasar del tiempo, ni el arribo de nuevas exigencias, lograsen alterar el gran ingenio de su plan ni la altura de sus fines.

Desde que la Real Lotería empezó a funcionar en 1770 da muestra de su probidad y principian los albrizamientos de dinero al Hospital de Pórees y al Hospital, según nos lo dice un informe del famoso conde de Revillagigedo.

Más tarde, cuando la necesidad cultural de México reclama el establecimiento de una escuela en donde se enseñen las tres nobles artes: pintura, escultura y arquitectura y el pago de profesores europeos que se ocupen de impartirlas, la Lotería sigue su obra de beneficencia y contribuye con sus productos a la ampliación cultural de México, sosteniendo de la Academia de las Nobles Artes de la Nueva España.

Después, en 1877, ya bajo el Gobierno del México independiente, éste aborda verdaderamente el problema de la caridad pública, que hasta entonces había estado en manos de religiosos y particulares. Convierte la caridad pública en una obligación del Gobierno y hace de la Beneficencia pública una función del Estado.

Por decreto del 10 de Enero de 1878 destina los productos de la Lotería Nacional para el sostenimiento exclusivo de la Beneficencia pública, prohibiendo el funcionamiento de otras loterías que existían en la República con otros diversos fines y que no prestaban un verdadero servicio a la colectividad.

Tras un breve período durante los años de la Revolución, desde 1915 a 1920, y a partir de este último año, la Lotería Nacional de México ha venido desarrollando una labor de beneficio al público, paciente y efectiva. Su contribución exclusiva al sostenimiento de la Beneficencia pública la eleva de nivel y la hace necesaria.

Al frente de ella se encuentra actualmente el señor don Manuel E. Olalola, persona de reconocida honorabilidad y que desempeñó durante muchos años el cargo de cónsul general de México en Barcelona, por lo que es muy conocido en España. Bajo su dirección, la Lotería Nacional ha recibido nuevas orientaciones; se ha puesto más en contacto con el público que la sostiene, tratándolo de este sostenimiento en verdaderos servicios sociales.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas. Tren 616: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30. Tren 613: Correo a Baixa, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,35. Tren 410: Correo a Algeciras. Comb. nacionales: Málaga, Córdoba, Jén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9. Tren 429: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.

Compra de Oro y Plata Ocasión única

Solamente del 27 Enero al 6 de Febrero se compran toda clase de objetos de oro y plata, como pendientes, pulseras, imperdibles, bolsos, cadenas y relojes, que por muy deteriorados que estén se pagarán por su máximo valor.

También compramos toda clase de monedas de oro. Por una onza abonamos 183 pesetas. Por una moneda de 25 pesetas, 56. Por una onza del año 1724 se pagarán 1.000 pesetas.

Por cantidades vean precios especiales. Para más informes, dirijanse al HOTEL REGINA. Puerta Real, núm. 12. - Teléfono, 2050. - GRANADA. NOTA: Avisando se pasa a domicilio.

Nuevas comunicaciones aéreas con Rusia EN TRÍPOLI

En la primavera próxima se inaugurará un servicio aéreo entre Bucarest y Moscú, calculándose que el recorrido será cubierto en unas seis horas. También se establecerá, según la Agencia Oriente, un servicio de navegación entre Constanza y Odessa, mientras las comunicaciones ferroviarias todavía no han podido reanudar por falta de una convención ferroviaria, aduanera y consular entre Rumania y Rusia.

Los altos cargos del Banco Hispano

Madrid 26.—Se reunió el Consejo de administración del Banco Hispano Americano, y nombró presidente del mismo a don Ignacio Herrero de Collantes, marqués de Aledo, en la vacante que dejó al fallecer don Luis Ibañez de Posada; vicepresidente, a don Guillermo Gil de R. boleno, y consejero a don Andrés Moreno, que seguirá, no obstante, como director del Banco.

La industria petrolífera rumana

Bucarest.—La extracción en el año 1934 ha sido de 8,25 millones de toneladas de petróleo bruto y de más de 2 millones de metros cúbicos de gas, utilizando para el servicio de las industrias de extracción y refinación, así como para la distribución pública en las capitales limítrofes a la zona petrolífera. Se piensa desarrollar la distribución de gas natural constituido por los vapores de petróleo que emanan de los pozos de extracción, estableciendo una cantería que llegue hasta Bucarest, que actualmente consume más de un millón de toneladas de leña al año.

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA. Sesiones a las 8, 6, 7, 9 y 11.

Vuelo nocturno

Intérpretes: HELENS HAYES, JOHN BARRY-MORE, CLARK GABLE, LIONEL BARRIMORE, ROBERT MONTGOMERY y MYRNA LOY.

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA. Sesiones a las 8, 6, 7, 9 y 11.

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA. Sesiones a las 8, 6, 7, 9 y 11.

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA. Sesiones a las 8, 6, 7, 9 y 11.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad. CONSULTA DE ESPECIADISTAS DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA.

Coliseo Olympia

Gran espectáculo cinematográfico. Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. Sesiones continuas a las 8, 5, 7, 9 y 11.

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA. Sesiones a las 8, 6, 7, 9 y 11.

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA. Sesiones a las 8, 6, 7, 9 y 11.

Teatro Isabel la Católica

Gran espectáculo de atracciones. Estrellita Castro y Pompoiff-Thedy. Director: Emilio Aragón.

Hoy Domingo 27 de Enero de 1935. Último día. 3 funciones. Por la tarde a las 6. Por la noche a las 10.

El espectáculo dará comienzo con la presentación de nuestros paisanos Pompoiff-Thedy y continuará con la bella colección de trabajos de las atracciones.

ORQUESTA MIRESKI AMELIA VAZQUEZ. LUIS MARAVILLA. Formidable concertista a guitarra.

PILAR CALVO. Estrella coreográfica. ESTRELLITA CASTRO. Estrella de melodía.

Precios: Butacas, 4 y 3 pesetas. Entrada general, 0,75. Paraíso, 0,50.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Varias noticias de Tánger

LA SITUACION DE LOS ESPAÑOLES

Tánger 26.—Con motivo de un atropello que sufrió un español, se ha puesto de nuevo de relieve la falta de autoridad que se observa aquí.

Igualmente se patentiza, con estas cosas, la necesidad de que la jefatura local esté en manos españolas. Dado el carácter de número de nuestra colonia, esto sería lo más lógico.

Se comentan estas cuestiones mucho y se habla de que España debía ir a una revisión próxima, pues no se trata de hegemonías políticas que discutir, sino de una verdadera necesidad.

Desde luego, lo que no se debe repetir es aquel memorable ensayo que se hizo dándole la jefatura a un funcionario inglés que desconocía el español, su idioma, sus costumbres. Procedía dicho funcionario de las Indias y parecía pretender usar aquí los mismos procedimientos que allá, creyendo que se nos podía tratar de igual modo. Este ensayo costó a los españoles de aquí muchos disgustos y, en ocasiones, perjuicios grandes.

CONGRESO MEDICO

Tánger 26.—Se anuncia para pronto la celebración en Tánger de un Congreso organizado por la Unión Médica Latina, que reunirá en esta más de 400 personalidades de la Medicina francesa, española y de parte de África. Este Congreso se organiza bajo los auspicios del Rotary Club.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de

OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 151

De once a una y de tres a cinco

Teléfono 212

Notas Militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada.—Infantería. Guardias. Principal. Hospital militar. Polvorin de San Miguel y Comandancia militar.

Artillería. Guardias. Estación, Escoltas, Intendencia y Cárcel.

Capitán de día, V. de H. y provisiones, don Pablo Ibáñez Ruiz, del regimiento de Infantería número 2.

Imaginaria capitán don Juan García Moreno, del regimiento de Artillería número 4.

Jefe de guardias, teniente don Fernando López.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto.

SANIDAD

Destinos.—Comandante don Narciso Barbero, del Hospital de Sevilla, al cuarto grupo de la Comandancia de Sanidad; y otro, don José Frapolli, de disponible, al Hospital militar de Sevilla.

Convocatoria.—Se anuncia una convocatoria para cubrir 35 plazas de alumnos en la Academia de Sanidad.

Los aprobados serán ascendidos a alféreces y el curso empezará el primero de Octubre próximo.

CUERPO AUXILIAR

Destino.—Consejero don Antonio Álvarez Juárez, del Ministerio a la custodia del edificio de la Segunda División.

INFANTERÍA

Destinos.—Subteniente don Alfredo Martínez Marguenda, de la Caja número 51, al regimiento núm. 2; otro, don Eloy Martínez Capel, del Centro de Movilización núm. 4, al Regimiento número 20; otro, don Manuel Márquez López, del núm. 2 a la Caja núm. 16; brigada don Alejandro Martínez Álvarez, de disponible, al regimiento núm. 2; otro, don Antonio Molero Ramos, del número 8, al núm. 2; otro, don Manuel Rubio Clemente, del batallón Montaña 6, al regimiento núm. 2; sargento don José Salamanca Ruiz, del núm. 15, al núm. 3; otro, don Manuel Acedo García, del número 21, al núm. 2; otro, don Antonio Muñoz Martínez, del núm. 15, al núm. 2; otro, don Juan Sánchez Acedo, del batallón Montaña núm. 6, al regimiento núm. 2; otro, don Enrique García Pérez, de Ametralladoras 4, al núm. 2; otro, don Enrique Mendoza Piérola, del batallón Montaña núm. 1, al núm. 2; otro, don Manuel Cabrera López, del núm. 33, al núm. 2; otro, don Antonio Córdoba, del núm. 2, al núm. 1; otro, don José Suárez Alba, del núm. 2, al núm. 27.

VIDA OBRERA

SINDICATO DE OBREROS CATÓLICOS DEL AVE MARÍA

En junta general celebrada por este Sindicato para elección de junta directiva, fueron elegidos los siguientes señores:

Presidente, don Enrique Chaves Tapias; vicepresidente, don José Pérez Martín; secretario, don Antonio Rodríguez Rodríguez; vicesecretario, don Ángel López García; tesorero, don José Fernández Ruiz; contador, don Rafael Puertas; vocales: don Teodoro Prados López, don José Rodríguez Moreno, don José M. Molina y don Gabriel Chaves Tapias.

UN NIÑO SUFRE QUEMADURAS AL CAERLE AGUA HIRVIENDO

En el Hospital fué asistido de quemaduras en la cabeza y cara el niño de quince meses de edad Raul González Hernández, que habita con sus familiares en Serrano, 9.

Las lesiones que padece la criaturita se las produjo al caerle agua hirviendo cuando se encontraba en su domicilio.

ATROPELLADA POR UN AUTOMÓVIL

En el camino de San Antonio, el automóvil de Granada número 8.441 atropelló a la profesora en partes doña Ana Fernández Muñoz, que vive en Real de Cartuja, 86. Sufrió confusiones en diversas partes del cuerpo y una herida contusa en la cabeza. La curación en el Hospital.

EN UN TRANVÍA INTENTAN QUITARLE LA CARTERA A UN FORASTERO

En el interior de un tranvía, tres individuos aficionados a lo ajeno intentaron en el Embovedado, el interior de un tranvía, sustraerle a un forastero, que viajaba en dicho vehículo, la cartera. Para ello le cortaron parte del chaleco, al parecer con una cuchilla de afeitar; pero no pudieron apoderarse de la misma, pues cuando se lo proponían fueron sorprendidos por la Guardia civil.

Se logró detener a uno de los sujetos, llamado Manuel Martos González «El Tuerto».

DE UN CARRO SE LLEVAN VARIAS BOTELLAS DE VINO Y COÑAC

El carrero Agustín Megías García ha denunciado que del carro que conduce y que se encontraba parado en la tarde de ayer en la calle de Arzacayas, le sustrajeron varias botellas de coñac y vino, que iban destinadas para don Justo Velilla Peña.

Ignora el denunciante quien pueda haber sido el autor de ello.

VENEN Y PROMUEVEN ESCÁNDALO

Enriqueta Rodríguez Alonso, que habita en la cuesta de Marañes, 12, fué curada en el Hospital de erostiones en la mano derecha, que le fueron causadas por una mujer conocida por Carmela «La Rubia».

LA SEÑORA Doña Teresa Fuentes Hernández Viuda de Barranco Ha fallecido piadosamente en el Señor, Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su director espiritual; sus desconsolados hijos, don Antonio, doña Modesta, don Eufasio, doña María, doña Rosario y doña Iluminada; hijos políticos y demás parientes, AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Enriqueta Lozano, 8, por cuyos favores les quedarán reconocidos. Granada 27 de Enero de 1935.

El director de Unión Radio es agredido por un grupo que le esperaba El señor Alcalá Zamora sigue en Priego y el señor Lerroux en Alicante

NOTICIAS DE GOBERNACION Madrid 26.—El ministro de la Gobernación, al recibir a mediodía de hoy a los periodistas, les manifestó que S. E., el presidente de la República continuaba sin novedad, en «La Ginesa», y el jefe del Gobierno en Alicante.

RICO AVELLO A MARRUECOS Madrid 26.—Esta mañana salió para Algeciras con dirección a Tetán el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO Madrid 26.—El ministro de Estado ha recibido esta mañana las visitas de los embajadores de Argentina, Chile y Francia, y ministro de la República Dominicana.

GRAVE ACCIDENTE DE TRABAJO Madrid 26.—Esta mañana, en la calle de García de Paredes, núm. 85, en una casa en construcción, se registró un doble accidente del trabajo. De un andamio situado a bastante altura, los albañiles José Ortega Guillén y Alfonso Campuzano cayeron al suelo. Trasladados por sus compañeros a la Casa de Socorro, apreciaron al primero heridas de carácter grave y al segundo de pronóstico reservado.

AGRESIÓN AL DIRECTOR DE UNIÓN RADIO Madrid 26.—A la salida de las oficinas de Unión Radio, establecidas en el número 10 de la Avenida de Pi y Margall, fué agredido esta mañana el director de dicha emisora don Ricardo Urgoiti. Cuando éste abandonaba las oficinas, un grupo de jóvenes, que al parecer le aguardaba, le dirigió algunas frases molestas, a las que contestó el señor Urgoiti adecuadamente. Los desconocidos y el agredido llegaron a las manos, siendo separados por algunos guardias de los que prestan servicio en la Telefónica, que condujeron a los contendientes a la Comisaría, quedando en libertad después de prestar declaración.

FALLECIMIENTO DEL EMBAJADOR DE PORTUGAL EN MADRID Madrid 26.—A las siete y cuarto de la tarde ha fallecido el embajador de Portugal en Madrid, señor Mello Barreto.

En el momento de morir rodeaban al ilustre diplomático sus familiares y el personal de la Embajada.

Al morir, se colocó el señor Mello Barreto la gran cruz del Cristo de Portugal. Hasta última hora conservó lucidez, conversando con todos y haciendo proyectos para el futuro.

En el salón de recepciones se instalará la cámara mortuoria. El cadáver será amortajado con el uniforme de embajador, y después de embalsamado, de acuerdo con las instrucciones recibidas del Gobierno portugués, se le trasladará a Lisboa.

La muerte del señor Mello Barreto ha causado general sentimiento en Madrid. Era embajador desde el año 1922.

VARICES Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X" HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Gaucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

DEPORTES SE PROYECTA UN GRAN MATCH DE BOXEO EN ALEMANIA Nueva York 26.—Existe el propósito de ofrecer una suma de medio millón de dólares al campeón mundial de pesos pesados Max Baer, para que defienda su título de campeón frente al ex campeón Max Schmeling el próximo verano en Alemania, en el caso de que Schmeling derrotase a Steve Hamas en el combate concertado para Marzo.

Espectáculos COLISEO OLYMPIA Hoy domingo se proyecta también la colosal y soberbia superproducción Paramount, hablada en español, titulada «Capricho imperial».

SAIZ DE CARLOS confecciona dos ediciones diarias. Matadero público ORGANIZACION DEL DIA DE AYER

EL BARCELONA SE ENFRENTARÁ MAÑANA CON EL RACING DE SANTANDER Barcelona 26.—Después del entrenamiento de ayer que celebró el equipo del Barcelona, parece haberse comprobado que, a excepción de Escola, los demás jugadores se encuentran físicamente en condiciones de reanudar sus actividades.

La Escuela y el maestro INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA «GANIVET» DE GRANADA Por el presente se convoca a todos los alumnos que hayan solicitado ser examinados en la convocatoria extraordinaria de Enero, que los exámenes de las diferentes asignaturas tendrán lugar en este Instituto el próximo miércoles, 30 del corriente, a las cuatro de la tarde. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

MASA CORAL Anoche, en la Junta directiva celebrada en el local de la Masa Coral, se acordó por unanimidad celebrar la fiesta de las Candelas el próximo día 2, por la noche, festividad de la Candelaria.

VIDES AMERICANAS - Grandes criaderos Primera casa de Andalucía y la única exportadora en barbados de todas clases. Injertos para viñas y con especialidad injertos para parrales en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

VIDES AMERICANAS - Grandes criaderos Absoluta garantía Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS CASA LEYVA Mesones, 3 y 5 Granada

LARIOS, S. A. MALAGA Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

Ha fallecido en Madrid el ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra

Por disposición testamentaria, el entierro será muy modesto LAS PRIMERAS NOTICIAS DEL FALLECIMIENTO. LOS FAMILIARES QUE LE ACOMPAÑABAN

Madrid 27.—Poco después de las siete y media de la tarde comenzó a circular por Madrid la noticia, que en todas partes producía honda y pensosa impresión, de haber muerto el insigne político don José Sánchez Guerra.

Se izará en el palacio del Congreso la bandera nacional a media asta y se colocará en sus balcones colgaduras negras.

El señor Alba, respetando la voluntad de la familia, anunció que se procederá en forma análoga a cuando falleció don Miguel Villanueva, durnante las Cortes Constituyentes.

Serán invitados todos los diputados a asistir al entierro, al cual concurrirá, con la Mesa de la Cámara, los marcos y treinta ugières con uniformes de gala, que acompañarán al cadáver con hachones encendidos. También le velarán hasta la hora del entierro ugières del Congreso.

DESFILE DE PERSONALIDADES POR EL DOMICILIO DEL FINADO

Madrid 27.—Entre las personas que acudirán en los primeros momentos al domicilio de don José Sánchez Guerra, figuraban don Abilio Calderón, don Melquíades Álvarez, don Vicente Pineda, don Pedro Rico, don Leopoldo Matos, el director general de Seguridad don Valdivia, el subsecretario de Estado don Aguirre, el señor Olariaga, el vizconde de Escoriaza, don Rodolfo de Miquel, don Carlos Díaz de Mendoza, el marqués de Viver, la condesa de Bugallá, doña Luisa París, en nombre del partido progresista, don Melchor Almagro San Martín, el señor López Montenegro, don Emilio L'Assera, don Pedro de Répide y don Felipe Lazcano.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA A LOS INFORMADORES DE LA PERSONALIDAD DEL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

Madrid 26.—Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo refiriéndose al fallecimiento del señor Sánchez Guerra:

Yo, como parlamentario, admiro a un hombre tan amante del Parlamento y por su limpia historia y alta jerarquía; por sus luchas por la libertad, especialmente en los últimos años; por los altos ejemplos de ciudadanía dedicando su alma entera al restablecimiento de la normalidad cívica de un país; como cordobés que tanto honró a su tierra y porque siempre recordo su valor cívico el votar el Código fundamental de la República, he sentido hondamente su muerte.

Este alto concepto que tengo del señor Sánchez Guerra es compartido por las figuras ilustres que encarnan las instituciones republicanas, y así lo he podido apreciar en los cambios de impresiones que tuvimos ayer tarde.

A los restos del señor Sánchez Guerra se le tributarán los máximos honores, teniendo en cuenta la gran significación de su figura. Son honores de general en jefe con mando en plaza.

Por lo que se refiere al homenaje que ha de tributarle el Parlamento, el señor Alba, en cuanto tuvo noticia del triste suceso, se puso al habla con la familia del finado para que se le tributaran honores en correspondencia a su devoción parlamentaria y por haber sido presidente de la Cámara, pero la familia ha expresado su deseo de conservar los restos a su lado. Se seguirá con el señor Sánchez Guerra lo que se hizo con el difunto señor Villanueva, es decir, que el cortejo fúnebre desfilará ante el Congreso.

Ahora vendrá el ministro de Estado, y utilizaremos los pormenores del entierro y redactaremos el decreto de concesión de honores.

Añadió que al entierro asistirán todos los ministros que se encuentran en Madrid.

—He hablado por teléfono—siguió diciendo el señor Vaquero—con don Rafael Sánchez Guerra, quien, en nombre de la familia, ha aceptado los honores que queremos tributar a su padre.

Se le preguntó si el señor Lerroux adelantaría su regreso a Madrid, y dijo que probablemente sí.

—La noticia—agregó—le ha afectado mucho, por ser gran amigo del señor Sánchez Guerra.

Manifestó después que el entierro del señor Mello Barreto, embajador de Portugal, se verificará el lunes, y que también se pondría de acuerdo con el ministro de Estado sobre este acto.

EL ENTIERRO DEL SEÑOR SANCHEZ GUERRA SERÁ MUY MODESTO, POR DISPOSICION TESTAMENTARIA

Madrid 27.—El señor Alba llegó al Congreso a las siete de la tarde y le fué comunicada inmediatamente la noticia de que acababa de fallecer el ex presidente del Congreso don José Sánchez Guerra.

Inmediatamente se trasladó el señor Alba al domicilio del ilustre finado. Al regresar a su despacho recibió a los periodistas, a quienes manifestó

SAIZ DE CARLOS confecciona dos ediciones diarias. Matadero público ORGANIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Precio de subasta, Pies, Cts. Rows include: Clase de ganado, Buecos, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, Vacas de pastra, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chotos, Cabras, Machos.

Más noticias de Cataluña

Ha quedado conclusa para sentencia la causa contra los "rabassaires"

LA REUNIÓN DE IZQUIERDA REPUBLICANA EL 6 DE OCTUBRE

Barcelona 26.—Ante el magistrado señor Lecca y el fiscal señor González Prieto, prestó esta mañana declaración el notario señor Crehuet, sobre la protocolización del acta suscrita el 6 de Octubre sobre la reunión habida en el Hotel Colón por el partido de izquierda republicana, después de la cual los concurrentes a ella se trasladaron al despacho del notario citado. La declaración del señor Crehuet ha sido enviada a Madrid.

LA INSPECCIÓN A LA AUDIENCIA DE BARCELONA

Barcelona 26.—Los magistrados del Tribunal Supremo señores Rubio y López Sora recibieron esta mañana declaración al relator sustituto señor Vives, que fué el que llevó en su relatoría el asunto del señor Bada.

Los magistrados continuaron leyendo papeles y documentos que pidesen a la Audiencia, y han cursado oficios a todos los Juzgados de primera instancia interesando el envío de estados comprensivos de los sumarios que siguen, número de procesados, cartas órdenes, pleitos de menor cuantía, exhortos cumplimentados, divorcios, etc. Dado el abrumador trabajo que pesa sobre los secretarios de los Juzgados y el poco personal con que cuentan, para poder cumplir los deseos de los magistrados inspectores será preciso que se suspenda la actuación de los Juzgados durante algunos días, pues los datos solicitados corresponden a los tres últimos años.

Parece que, en vista de ello, los secretarios judiciales se proponen visitar a los magistrados para exponerles el caso.

LA CAUSA CONTRA LOS "RABASSAIRES"

Barcelona 26.—Esta mañana continuó el Consejo de guerra contra los 215 "rabassaires".

Comenzó la sesión a las nueve de la mañana, preguntando el presidente a los procesados si tenían algo que alegar. Uno de ellos, Bartolomé Geli Castellar, hizo observar que había estado enfermo durante setenta días, antes y después de los sucesos, y que por consiguiente, no pudo tomar parte en los mismos. Aseguró que nunca habló con su abogado defensor hasta el día de la vista, en que se enteró que era el doctor señor Rubio Tuduri.

El presidente declaró conclusa y para sentencia la causa.

LA INSTRUCCION DEL SUMARIO CONTRA UNOS ATRACADORES

Barcelona 26.—Ha sido nombrado el juez militar señor Mola para la instrucción del sumario contra José Mariorell, José Serrano y Francisco Morales, detenidos últimamente, que formaban parte de una banda de atracadores, considerada como la más peligrosa de Barcelona. El juez deberá incoar sumario por la muerte del guardia de Seguridad Francisco López, ocurrida en el paseo de San Juan, días después del 6 de Octubre, con ocasión del intento de atraco a una Empresa de construcciones, pues los demás sumarios por los hechos delictivos en que los detenidos intervinieron siguen ya su curso normal.

DESIGNACIÓN DE JUEZ

Barcelona 26.—La Sala de gobierno de la Audiencia, en su reunión de hoy, acordó nombrar al juez de primera instancia de Balaguer, don José María Saute, para entender en las causas seguidas en Solsona y Sort, por estafa y coacciones, homicidio y reclamación de salarios. La designación se ha hecho por carecer de juez de primera instancia los distritos de Solsona y Sort.

SE SUICIDA ENCERRÁNDOSE CON UN BRASERO

Barcelona 26.—Esta mañana se ha suicidado en su domicilio de la calle Medina San Pedro, número 45, Enrique Queralt, de 50 años.

JOVEN MUERTA POR EL TREN

Barcelona 26.—Cerca del kilómetro 96 de la línea M. T. A., entre el torrente Cornal y la estación del Metro, fué alcanzada y muerta por el tren una joven de unos 26 años. El cadáver fué identificado.

EN UN MUSIC-HALL Y EN PAÑOS MENORES

Barcelona 26.—A mediodía el jefe de la Policía manifestó a los periodistas que los agentes de la brigada de espectáculos sorprendieron en un music-hall de la ciudad a una pareja que se hallaba en paños menores, por lo que le fué impuesta una multa de 500 pesetas al dueño del establecimiento.

CONSEJO DE GUERRA POR TENENCIA ILÍCITA DE ARMAS DURANTE LA REVOLUCIÓN

Gerona 26.—En la sala de Actos de la Junta de Clasificación y Revisión se ha celebrado esta mañana la vista, en Consejo de guerra, de la causa seguida contra los vecinos de San Juan las Fontes, José Fábregas Maso y Jaime Fontelara, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Los procesados fueron detenidos por la Guardia civil durante los días del movimiento revolucionario, ingresan-

do en la cárcel, donde permanecieron dos meses. En la actualidad, disfrutaban de libertad provisional. El fiscal en sus conclusiones solicitó para el Fábregas la pena de un año y cuatro meses de prisión, y para el Fontelara, el pago de una multa de mil pesetas, como encubridor del primero.

Defendió a los procesados el teniente de Artillería don Eduardo Torres, que pidió la absolución para el Fábregas y su compañero.

Un parálítico mata a dos personas, hiere a otras y se suicida

Chicago 26.—Un joven de 24 años, llamado Hal Arden, parálítico, que intentaba percibir un socorro del Estado, ha matado al individuo llamado Giral, obrero, que percibía subsidio de socorro.

Giral había ido a la casa de Arden con la solicitud de éste para pedir el socorro, después de lo cual habían acudido a las oficinas de Socorro.

Arden disparó y mató a Giral, y, por accidente, también a la madre, que le acompañaba, hiriendo a tres funcionarios de las oficinas de Socorro, después de lo cual se suicidó.

Comentarios de Prensa

EL LIBERAL

Madrid 26.—En régimen de soberanía nacional, con sufragio universal, toda democracia orgánica tiene que regular el ejercicio del derecho a participar en la gobernación del Estado por medio del voto. Para ello lo mejor es una ley de proporcionalidad y cociente que asegure a cada uno de los partidos organizados la parte que le corresponde en la representación parlamentaria, municipal o provincial, en relación con el número de sufragios que tenga en las urnas.

Pero lo más importante es una ley Electoral.

Pero lo más importante es una ley Electoral que sea sencilla en las operaciones escrutadoras y en el acto de votar. Por lo que al acto de votar se refiere, al ciudadano no se le puede poner ninguna dificultad para que lo haga según su leal saber y entender. Lo ideal sería que no tachara ningún nombre de los elegidos en las antevotaciones de los partidos para formar sus candidaturas.

Pero esta es una obligación que no sólo puede imponerse a los afiliados, a los militantes en esta o en la otra organización, sino a los que no pertenecen a ninguna y tienen, no obstante, derecho al sufragio.

En España está en este último caso más del 90 por 100 de los ciudadanos. Y son éstos los que reclaman su derecho a confeccionar su candidatura, porque ese derecho no lo han traspasado a ninguna agrupación.

Debe, pues, subsistir la facultad de tachar nombres y escribir otros en las listas oficiales de los partidos, por lo menos mientras no se incurra en la arbitrariedad de hacer obligatoria la inscripción en un partido para poder ejercer el derecho al voto.

Para el elector organizado, su derecho a elegir ya fué ejercitado en la antevotación, en la asamblea de su pueblo y de su provincia; pero para el independiente no hay más elección que

Treinta y cuatro muertos y catorce desaparecidos en el hundimiento del vapor "Mohawk"

Nueva York 26.—Los guardacostas norteamericanos que realizan exploraciones en el lugar donde se hundió el vapor "Mohawk", han encontrado hasta ahora treinta y un cadáveres de tripulantes del vapor hundido.

LAS CAUSAS DEL CHOQUE DE LOS DOS VAPORES

Nueva York 26.—Ha prestado declaración el capitán del vapor "Talismán", con el cual chocó el "Mohawk".

Dicho capitán ha manifestado que el "Mohawk" cruzaba cerca del "Talismán", cuando repentinamente desvió su ruta. El capitán Wang, del "Talismán", dió inmediatamente órdenes a la sala de máquinas y cambió la dirección del timón a estribor; pero no pudo evitar que la proa del "Talismán" alcanzase el castillo de proa del "Mohawk", abriéndole una brecha.

Las declaraciones de algunos miembros del barco hundido confirman las del capitán Wang, puesto que han afirmado que el timón del "Mohawk" dejó de funcionar repentinamente.

TREINTA Y CUATRO MUERTOS Y CATORCE DESAPARECIDOS

Nueva York 26.—La escampavía "Icarus" ha llegado al puerto trayendo a bordo 33 cadáveres de personas que han perecido en el hundimiento del "Mohawk".

En total el número de víctimas cuya muerte se ha comprobado es de 34. Quedan todavía 14 desaparecidos, cuya suerte se ignora.

Advertisement for 'No hay problema de vestir' (No problem with dressing) featuring 'PAÑOS RAMOS' (Ramos Fabrics) and 'Venta de RETALES' (Sale of fabric scraps) for ladies and children. Includes address: Plaza del Carmen, 27, Granada.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UN INCENDIO EN ALQUIFE. HURTO DE LENAS

En Alquife, a las seis de la mañana del 24 del corriente, se declaró un incendio casual, producido por la lumbre de un fogón en una pequeña casa de planta baja, compuesta por dos departamentos, sita en la calle del Carro, propiedad de la vecina Dolores Hernández Heredia y habitada por Juan Amador Moreno, gitano de 75 años.

Enterada del siniestro, acudió al lugar del suceso la Guardia civil, procediendo con la ayuda del vecindario, a extinguir el fuego y evitar que se propagara a una casa contigua.

Quedó destruida por las llamas una de las dos habitaciones de que consta el inmueble, originándose con ello una pérdida de 300 pesetas aproximadamente.

El Juzgado instruyó las oportunas diligencias.

COMUNICA LA GUARDIA CIVIL DE LA ZUBIA

Comunica la Guardia civil de la Zubia, que han sido denunciados al Juzgado los vecinos José Bernal Serrano, José Fernández Barrales y Vicente Fernández Molina, de profesión del campo, los que habían hurtado tres cargas de leña de la finca denominada Santa Elisa, del término municipal, y propiedad del también vecino de la Zubia don Alfredo Aróstegui, habiendo sido valorada la mencionada leña, que después le fué intervenida, en unas 12 pesetas.

ORDENES CONTRA LOS JUEGOS PROHIBIDOS

Valencia 26.—En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, recomendando a las autoridades que no consentan ninguna clase de juegos de los prohibidos y que se persigan implacablemente.

Disposiciones oficiales: Proyectos de ley sobre prórroga de los presupuestos municipales (LOS CURSILLISTAS DE 1933), La Auditoría de Sevilla ha confirmado la pena de muerte contra el bandido "el Almiraz", Un muerto y un moribundo en un desprendimiento de tierra.

VARIAS NOTICIAS

LA VISITA AL FERROL DE EMILIANO IGLESIAS

El Ferrol 26.—Ha aplazado su visita anunciada para mañana el jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias en su deseo de no restar asistencia de correligionarios a la asamblea que se celebrará mañana en La Coruña.

LAS ESCUELAS DE RADIOTELEGRAFISTAS DE LA ARMADA

San Fernando 26.—En la última sesión municipal, el alcalde declaró tener noticias del probable traslado de la escuela de torpedistas electricistas a Cartagena a cambio de instalar allí una escuela de radiotelegrafistas de la Armada.

GRAVEMENTE HERIDO AL DESPRENDERSE UNA PERSIANA

Málaga 26.—Esta mañana, cuando pasaba por la calle de Jon y Rodríguez el barrendero Casimiro Caballero, de 48 años, una persiana, desprendida de un balcón a consecuencia del fortísimo viento desencadenado al amanecer, cayó sobre la cabeza del infortunado, que fué conducido a la Casa de Socorro, cercana, donde se le apreciaron lesiones gravísimas, con probable fractura de la base del cráneo. Pasó al Hospital.

UN MUERTO Y UN MORIBUNDO EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

El Ferrol 26.—Un desprendimiento

DE TIERRAS EN LA CARRETERA DE EL FERROL

a El Vivero alcanzó a un grupo de obreros, quedando sepultados Eugenio Basanta Creco, de 28 años, y Andrés Castro Begoñe, de 32. Fueron extraídos moribundos y el primero falleció a poco.

EL PROCESADO HA PASADO UNA NOCHE MUY MALA

ya que a consecuencia de numerosas pesadillas, casi no ha dormido. No hace más que preguntar qué es lo que van a hacer con él.

DE LA JURISDICCION DE GUERRA A LOS TRIBUNALES DE URGENCIA

Málaga 26.—A consecuencia de haberse levantado en esta capital el estado de Guerra, los Consejos de guerra anunciados, excepto los incoados por los sucesos de Teba, pasarán a los Tribunales de Urgencia.

ALIUO DE TABACO

Málaga 26.—La Guardia civil de Marbella ha detenido a dos supuestos autores de un alijo de tabaco, incautando un número de tabaqueros que se estiman en un millar de cajetillas.

SIGUEN EXPLOTANDO NUMEROSAS BOMBAS EN HABANA Y SANTIAGO DE CUBA

La Habana 26.—Durante la pasada noche han estallado en la capital once bombas.

Los daños causados son de consideración. Las autoridades continúan adoptando severas medidas para evitar la repetición de los atentados.

Santiago de Cuba 26.—Ayer han estallado varias bombas, principalmente en las iglesias de los Dolores y del Pilar, San Francisco, Santa Lucía y Santo Tomás.

Los daños son de bastante consideración. También hizo explosión una bomba en el Circolo de los Caballeros de Colón.

Finalmente, de madrugada han estallado más bombas en el colegio de las Hijas de María de Belén, en el santuario de la colonia española y en una fábrica de sembreros.

Advertisement for 'Pastillas Aspaimé' (Aspaimé Tablets) for respiratory ailments. Includes a portrait of a man and text describing the product's benefits and manufacturer information.

Advertisement for 'LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA' (Book-Figurine-Engraving) and 'ENCICLOPEDIA SOPENA' (Sopena Encyclopedia). Includes details about the dictionary and publisher 'LIBRERIA GRANADA'.

Advertisement for 'EL SECRETO DE LA FORTUNA' (The Secret of Fortune) lottery tickets, promising a chance to win big money.

Advertisement for 'AL PUBLICO' (To the Public) funeral services by 'EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL'.

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' (Economic Indicator) with details on subscription and pricing.

Advertisement for 'Golos' (Golos) products, including 'Aceite de Ricino' (Castor Oil) and 'Golos' itself.

Advertisement for 'Merchants' And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. (Compañía Inglesa) offering various insurance services.

Advertisement for 'LAPIDAS MAUSOLEOS SARCOPAGOS' (Monuments, Tombs, Sarcophagi) with details on services and contact information.

Advertisement for '¿Quiere saber?' (Do you want to know?) and '¿Quiere tomar un purgante?' (Do you want to take a laxative?) with details on products and services.

Advertisement for 'Golos' (Golos) products, including 'Aceite de Ricino' (Castor Oil) and 'Golos' itself.

Advertisement for 'Golos' (Golos) products, including 'Aceite de Ricino' (Castor Oil) and 'Golos' itself.

Advertisement for 'Merchants' And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. (Compañía Inglesa) offering various insurance services.

Advertisement for '¿Quiere saber?' (Do you want to know?) and '¿Quiere tomar un purgante?' (Do you want to take a laxative?) with details on products and services.

Advertisement for '¿Quiere saber?' (Do you want to know?) and '¿Quiere tomar un purgante?' (Do you want to take a laxative?) with details on products and services.

Advertisement for 'Golos' (Golos) products, including 'Aceite de Ricino' (Castor Oil) and 'Golos' itself.

Advertisement for 'Golos' (Golos) products, including 'Aceite de Ricino' (Castor Oil) and 'Golos' itself.

Advertisement for 'Merchants' And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. (Compañía Inglesa) offering various insurance services.